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Ata da 21ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 9 de maio de 2019. 
Deputado Nelson Leal. Às 16h15 o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar o Título de Cidadã Baiana 

à Sra. Mônica Almeida Neri, Coordenadora Nacional de Saúde das Mulheres do Ministério da 

Saúde, proposta pelo Deputado Antônio Henrique Júnior. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos 

Srs.: Deputado Antônio Henrique Júnior; Deputado Vitor Bonfim; Tereza Paim, Secretária de Saúde 

em exercício, representando o Governador em exercício João Leão; André Curvello, Secretário de 

Comunicação Social; Coronel PM Jaime Nunes Filho, Coordenador de Saúde da Polícia Militar, 

representando o Comandante-Geral, Coronel PM Anselmo Brandão; Paulo César Miguez, Vice-Reitor 

da UFBA, representando o Reitor João Carlos Salles Pires; Antônio Carlos Moreira Lemos, 

Superintendente do Complexo Hospitalar Professor Edgar Santos; Kaio Lessa, Presidente da 

Sociedade de Ginecologia e Obstetrícia da Bahia; Tereza Maltez, Presidente do Conselho Regional 

de Medicina da Bahia; e Zilton Rocha, ex-Deputado e Conselheiro aposentado do TCE. O Sr. 

Presidente solicitou que o Cerimonial da Casa e o Sr. Braz Augusto, esposo da homenageada, 

conduzissem a Sra. Mônica Almeida Neri ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionada com o 

caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional pela Banda de Música Maestro 

João Wanderlei e o Coral da Polícia Militar, com a participação dos regentes Tenente Freitas e do 

Aluno Oficial Josué da Paz, foi exibido um vídeo sobre a homenageada. O Deputado Antônio Henrique 

Júnior pontuou os principais momentos da trajetória profissional da Sra. Mônica Neri: nasceu no Rio 

de Janeiro; graduou-se em Medicina pela Faculdade Baiana de Medicina; fez residência médica em 

ginecologia e obstetrícia no Hospital Geral Roberto Santos e especialização no Centro de Pesquisa 

e Assistência em Reprodução Humana; ingressou, em 1994, no Quadro de Oficiais de Saúde da 

Polícia Militar; e foi aprovada no concurso público para a UFBA no mesmo ano. Dentro da UFBA, 

atuou na Maternidade Climério de Oliveira, onde ascendeu até o posto de Diretora-Geral. Hoje, é 

Coordenadora Nacional de Saúde das Mulheres do Ministério da Saúde. Ressaltou o fato de a Sra. 

Mônica Neri ter se tornado a primeira mulher a assumir o cargo de Presidente da Associação Brasileira 

dos Hospitais Universitários e de Ensino em 2014. O Sr. Presidente franqueou a palavra aos Srs. 

André Curvello, Tereza Paim e Kaio Lessa, os quais proferiram uma breve homenagem destacando 

o trabalho da Sra. Mônica Neri em defesa da saúde da mulher. O Sr. Presidente convidou a mãe, o 

esposo e as filhas da homenageada para entregarem do Título de Cidadã Baiana. A Sra. Mônica Neri 

agradeceu ao Deputado Antônio Henrique Júnior e aos demais parlamentares pela homenagem e 

disse que ser baiano é um privilégio para poucos. Discorreu sobre a biografia dela, desde o 
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nascimento no Rio de Janeiro, passando pela história de vida dos progenitores, a entrada 

concomitante na Medicina e no Direito e a opção pela carreira médica. Disse que se apaixonou pela 

Medicina por poder servir ao próximo e que, ao se especializar em Ginecologia e Obstetrícia, começou 

a se encantar pela atenção à saúde da mulher, o que se intensificou após retornar do Mestrado em 

Paris Disse que, depois de ter feito o concurso para a UFBA, recebeu o desafio de implementar um 

serviço de atenção especializada à gestante adolescente. Registrou a dificuldade em certificar a 

Maternidade Climério de Oliveira como unidade de ensino e que durante o período em que esteve à 

frente da instituição foi inaugurada a primeira Casa da Gestante, Bebê e Puérpera da Bahia. 

Comentou a iniciativa que implementou junto ao Ministério da Saúde visando a redução da morte 

materna no Brasil e destacou como importante para a carreira dela ter atuado na Associação Brasileira 

dos Hospitais Universitários e de Ensino. Agradeceu à Polícia Militar e ao Governador Rui Costa pela 

seriedade como enfrentam os desafios da gestão do Estado. Por fim, enumerou diversos prêmios que 

recebeu pela atuação na área de saúde. Em seguida, o Coral da Polícia Militar, sob a regência do 

Maestro Cabo Getúlio, interpretou a música Trem Bala, de Ana Vilela. Após a execução do Hino da 

Bahia pela Banda de Música Maestro João Wanderlei e o Coral da Polícia Militar, com a participação 

dos regentes Tenente Freitas e do Aluno Oficial Josué da Paz, o Sr. Presidente parabenizou a primeira 

mulher a alcançar o posto de Tenente-Coronel da Polícia Militar, Sra. Fernanda, e, em nome do Poder 

Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 17h19, declarou encerrada a Sessão. 
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